

国保单位常年无人管理?

法行寺塔与杂草砖堆为伴

□记者 樊建伟

本报讯 “菜地、杂草、炉渣、砖堆、建筑垃圾……这一切竟都集中在国保单位院内。”近日,汝州市民王先生致电本报反映,汝州市法行寺塔属国家文物保护单位,但常年无人管理。昨日,记者来到法行寺塔所在地——汝州市区塔寺街进行了采访。

昨日上午10时,记者来到法行寺塔所在的小院。法行寺塔围墙大门西侧竖着一块石碑,

是2006年国务院认定法行寺塔为全国重点文物保护单位时立的。记者看到,法行寺塔院内有4处可供烧香的神坛,院内的路面仍是土路、杂草丛生。在塔身东南侧码放着数千块黏土砖,还有两台停放已久的面包车。塔身东北侧墙边堆放着炉渣,西北方向是一块菜地,西南角是一块荒地。

附近居民王先生介绍说,平日里法行寺塔院基本上没人管,“这里可以烧香拜神、停车、种菜、堆放暂时不用的杂物……”

记者又从附近居民处了解到,目前,一些附近居民或在院内居住的居民负责管理法行寺塔。知情人李先生告诉记者,因牵扯土地纠纷,附近村民不愿文保部门对此处进行管理。

一位知情人说,法行寺塔院内土地归属当地社区,当地一些居民曾想在院内建庙,被汝州市文保部门及时出面制止。

昨日上午,记者就此致电汝州市文物局。工作人员称,法行寺塔是国保单位,但其院内土地归属塔寺社区,尚未移交。

目前,文物部门正在申请经费,等经费到位、土地移交文保部门后,汝州市文物局将对法行寺塔进行全面维护、管理。

链接:法行寺塔

法行寺塔所在的法行寺又名法华寺,建于唐代。塔屡经重修,平面呈方形,砖筑,高约30米,外形仍保留唐代风格,九层叠涩密檐似为宋金时期加筑。

2006年6月,法行寺塔被批准为第六批全国重点文物保护单位。

微信求助引发爱心潮

乡村小学获赠桌凳45套

□记者 牛超 杨岸勇

本报讯 11月7日上午,来自市区、郊县的数名爱心人士为鲁山县董周乡第九小学捐赠了崭新的45套桌凳,受到学校250名师生的欢迎。而这45套桌凳,缘于一次微信求助。

据介绍,鲁山县董周乡第九小学是2007年河南省桌凳更新工程的首批受益学校,当时在校学生只有70多人,配备桌凳30多套。经过多年的使用,部分桌凳已破损,且随着学生数量逐年增加,学校目前在校学生已达239人,正常教学所需桌凳缺口较大。这几年,学校尽可能压缩开支,购置了一些桌凳,同时也多方求援,得到一些单位的捐赠,但大多是旧桌凳,破损严重。今年10月15日,该校五年级教师景欢欢将班里的桌凳拍成照片发到了微信朋友圈。

此图最先引起该校校友李少磊的关注,他觉得桌凳破损会影响孩子的学习,就想利用自己经商所得为母校作点贡献。李少磊在朋友圈转发了图片,受到一些朋友关注。在平煤神马集团上班的范畅女士出面组织,微信朋友圈里的刘晨亮、卜五、张晓歌、刘子敬热心地把捐款送来。范畅拿着社会各界的2800元爱心款,多方挑选购买了新桌凳24套。市一中副校长王献星看到微信,与学校领导协调后,决定为董周乡第九小学捐助桌凳21套。在捐赠仪式上,董周乡第九小学五年级学生张艺代表学校向爱心人士致谢。

为啥山茱萸烂在树上也不愿摘?

价格低迷,鲁山山区药农叫苦不迭

□记者 胡耀华

本报讯 多年前,一斤(500克)山茱萸干品可卖200多元钱。时下,顶好的山茱萸一斤卖不了10元钱,鲁山县西部山区山茱萸种植户有苦难言。

“我今年一个籽儿都没摘。”昨天上午,鲁山县尧山镇新村农民胡同文告诉记者,近年来,他们那里的山茱萸价格年年下降,跌到今年的每斤七八元钱。胡同文说,山茱萸是一种很好的中药材,用途广,生津止渴,可治疗腰膝酸痛,也有一定的抗菌功能,他们那里几乎家家户户都种植。然而,近年来山茱萸价格低得可怕,不少药农宁肯扔掉都不愿加工或采摘。

新庄村村民胡杰告诉记者,他家山茱萸每年至少能产200公斤干品,但山茱萸需要采摘、去核和烘干,算算工夫,一天挣不了50元钱。而出去打工,每天能挣一二百元,如果出外经商,挣钱更多。于是从前年开始,胡杰家的山茱萸就再也自己没摘过,要不全部送人,要不就任其烂在树上。

“这都是种植泛滥造成的。”对于山茱萸价格低的原因,一些山茱萸经销商告诉记者,前些年种植面积不大,所以价格高昂,每斤曾卖到200多元钱。近些年,浙江、山西、安徽、河南等地大面积种植山茱萸,产量大,供过于求,造成价格低迷。

绿菊,你见过吗?

昨日上午,市区开源路湛河堤双休日花市,一盆奇特的绿色菊花吸引市民眼球。

据摊主介绍,绿色菊花是人工培育的特色品种,今年首次在我市销售,价格比一般菊花要高不少,由于颜色奇特外形靓丽,一上市就受到市民青睐。

本报记者 张鹏 摄



□记者 傅纪元

本报讯 近来,新城区湖滨路西湖岸小区对面白龟湖岸边一个排水口里排出黑色“污水”,市民郑先生发现后感到担忧:这样的“污水”难道可以这样直接排入我们的“大水缸”里?11月7日上午,接到郑先生举报后,市数字化城管监督指挥中心工作人员会同环保部门执法人员赶到现场查找原因。

11月7日下午3时30分左右,记者随市数字化城管监督指挥中心和高新区环保局工作人员来到现场,记者并未在这根直径约1米的管道口处看到郑先生所说的暗黑色“污水”,管道口处已经形成一个深水坑,水质稍显浑浊。“今天上午,我们已经要求排放单位停止排放,等待进一步处理。”指挥中心工作人员拿

暗黑色水流排入白龟湖

环保部门:经调查为平顶山学院水厂反冲水,不含污染物但需要整改

出上午他们在现场拍摄的视频资料。视频资料里,管道口正在向外排放暗黑色“污水”。

工作人员与记者来到湖滨路北侧人行道旁盖有长条盖板的截洪沟前。“刚才我们看到的管道其实是市政雨水管网的一个出水口,而‘污水’就是顺着截洪沟流入市政雨水管网的。”工作人员解释说。

检查人员进入附近西湖岸小区,小区东围墙靠山体处有截洪沟,截洪沟连着根管道,管道延伸到山上。小区物业公司张经理解释说,这根管子主要收集阴雨天从山上流下的雨水。他

告诉记者,平顶山学院水厂有时也从山上向下排水,水厂为何要这么做他也不清楚,这些水都通过小区流入市政雨水管网。

平顶山学院水厂建在校园西南侧小山上。当天下午4时许,检查人员进入水厂。水厂的孙师傅把检查人员领到沉淀池旁。“向山下排放的其实是制水过程中形成的反冲水。”孙师傅解释说,反冲水是在冲洗清洁滤层污物时产生的,这种水泥沙较多,一般情况下进入沉淀池中。他告诉记者,有时沉淀池溢满后,水厂也会向山下排放反冲水,一般一周左右排放一次,这

种水是从水厂的过滤设备里抽出来的,但没有污染。

昨日上午,记者电话联系我市环保部门相关负责人。这位负责人说,11月7日上午,环保人员已经从出水口取水样送检。工作人员经过调查取证,证实平顶山学院水厂通过市政雨水管网向白龟湖排放反冲水。所谓的反冲水、排泥水水中主要物质为泥沙,浊度高,基本上可以排除存在其他污染物的可能。水厂向白龟湖直排反冲水方式不妥,水厂应当通过技改、增添过滤设备等措施净化反冲水,将洁净的水源排向白龟湖,下一步需要整改。

Suning 苏宁 Suning.com 苏宁易购 为你而省

苏宁门店·苏宁易购

苏宁 11.7-11.12 双11 购物节

[击破5折 挑战双11]

11月10日 准时开战 极致低价 苏宁定义

苏宁开源路旗舰店:2869193/开源路步行街北20米 | 苏宁中兴路旗舰店:286916/中兴路平声影剧院向北50米



下载客户端 专享更多优惠